

Баллада о студенческих строительных отрядах

Я помню тех дней напряженье
Семестра третьего к ряду.
Забывтое ныне движение
Звалось тогда – стройотряды.

Туда подбирались смелые,
Туда подбирались ловкие,
Прошедшие школу армейскую,
Прошедшие школу флотскую.

По карте маршрут выбирали,
С романтикой души сверяя,
В Тюменские дальние дали,
В таёжные дебри Урая...*

Потом по земле сапогами
Его сквозь тайгу пробивали
От нефтяного Югана*
До станции Луговая.*

А сколько дел переделали,
В руках с топором и лопатой!
Мы деньги тогда не делали,
Мы деньги тогда зарабатывали.

С чертежа делать учились
Детали бревенчатых срубов.
Жилые дома возводили
Нефтяникам и лесорубам.

И песенной бригантиной
Светились наши палатки
У Братска и Усть-Илима
И у побережья Камчатки...

От трудной работы не гнулись
И климат тайги не ругали,
Борясь с комаром и гнусом
Мы песни ещё напевали...

И труд и весёлая песня
Сдружили нас прочно с тайгой,
И в памяти нашей навечно
Остался семестр трудовой.

Мы шли в те далёкие дали,
Романтикой бредя слегка.
Сибирский простор покоряли,
Идя по следам Ермака...

А.Л. ПЛОТНИКОВ,

д.т.н. профессор кафедры АПП,
пятикратный участник ССО ВПИ 1967-1971 г.

* - таежные поселки Тюменской области, где работали ССО ВПИ.